

品德楷模人物讀後心得

得獎者：魏郡儀

指導老師：李育靜

亞也原本是一位活潑的女孩子。在她十五歲那年，正要展開人生最燦爛的高中生活。諷刺的是，一種絕症——「脊髓小腦萎縮症」，改變了她未來美好的一生。

自從亞也得病後，她的生命就在短短的十年內一點一滴的凋零。許多平凡的行為，在亞也身上全部成了遙不可及的幸福。她曾說過：「在決定放棄這些事物，我至少要流過一公升的眼淚。」、「我不是不幸，只是不便罷了。」許多得了特殊疾病的患者，因為他們找不到治療的方法而自暴自棄，如果可以像亞也一樣擁有一顆不向病痛妥協的心，那麼也能活出屬於自己的一片天空。

對亞也而言，她只想把握住每一秒生存的機會，想想現今社會，人們總是貪得無厭，讓自己更富有，但身體不健康，財富有什麼用呢？不如像亞也，做自己想做的事，活出生命的價值。社會上的負面事件層出不窮，與亞也形成了強烈的對比，其實每個人都扮演不可或缺的角色，希望藉由「施比受更有福」的善念中體悟自己的幸福。

亞也的事蹟撼動著我的心靈，現在的人為了一件微不足道的事而放棄生命，卻從沒想過會有多少人會為你難過，對亞也而言，活著就是幸福，知足就會幸福，我們得學習如何在人生道路上尋找解決問題的技巧，成功與幸福都是操控在己，而亞也是個值得令我們學習的典範。

(中區國小中年級組第一名，作品編號：中-B-014)

知足惜福感恩心

得獎者：韓芸恩

指導老師：吳淑芳

看完「心五四生活教育」動畫之後，我對其中一個故事「沒有腳的姐姐」印象最為深刻，因為這個故事深深觸動我的心，讓我覺得應該多向故事中的大姐姐學習。

故事中有一個小男孩名叫小乖，有一天，他和媽媽開開心心的去逛夜市，看到新奇好玩的玩具飛機，就吵著要買，買了之後，不久又看到一雙色彩鮮艷的運動鞋，也吵著要買，因為媽媽才剛買了一雙新鞋給他，所以就拒絕了，小乖竟大吵大鬧，坐在地上耍脾氣，甚至把剛買的玩具飛機摔壞，然後跑走，最後跟媽媽走散了，他獨坐坐在夜市的角落哭泣，這時，他身旁有個賣酸梅湯的大姐姐，大姐姐親切的安慰他，並請他喝清涼可口的酸梅湯。無意間小乖看到大姐姐的一隻腳裝義肢，還這麼辛苦的幫媽媽賣酸梅湯，他頓時覺得自己既不孝順又任性，此時，媽媽出現了，他們母子倆緊緊相抱。小乖決定以後當個乖巧、懂事的小孩。

有一些孩子家裡雖然貧窮，不但不能買到自己喜歡的東西，還要幫忙做家事，分擔家計，但他們一點也不覺得辛苦；而有些孩子甚至是肢體殘障，他們卻依然樂觀面對，不抱怨，懷著一股永不放棄的精神而努力向上；反觀，有一些孩子家境很好，有非常多的零用錢和玩具，但還是不滿足，常常吵著爸媽買東買西，這些孩子的行為是一點也不值得我們學習的。

看完這一則動畫，我覺得自己要知足惜福，珍惜我現在所擁有的一切，因為這個世界上，還有很多人三餐不繼，每天為填飽肚子而發愁。在學校裡，我也要盡力幫助同學，希望我小小的舉動，能夠帶給他們大大的溫暖，也讓這個世界更美好。

(中區國小中年級組第二名，作品編號：中-B-017)

拯救地球大作戰

得獎者：蔡承越

指導老師：林曉甄

上星期日，我們到日月潭玩，那裡景色怡人，漫步其間，令人心曠神怡。湖畔有條自行車道，許多遊客在騎自行車，來來往往的，好不熱鬧！騎自行車是個很好的休閒活動，不僅可以節能減碳，又可以強健體魄，真是一舉數得。在車道上騎車，一邊呼吸新鮮空氣，一邊欣賞湖光山色，日月潭是個令人流連忘返的好地方。真希望這樣的美景，能夠永遠保存。

環境保護做得好，才能讓像日月潭這樣的美景世代永遠。現在的空氣污染很嚴重，原來茂密的森林，幾乎快被人類濫砍光了。除此之外，海洋也到處都是堆滿了垃圾，更有許多海中生物都因為被廢棄漁網困住出不來而死亡。有些國家因乾旱、洪水、沙塵暴、颱風而死了很多人，南北極的冰山也持續融化，使許多島嶼和三角洲都難逃被海水淹沒的危機。像是臺灣嘉義的東石、蘭陽平原，臺北盆地、孟加拉、馬爾地夫、日本的東京、荷蘭的鹿特丹等地方都有可能從地圖上消失了。所以，做好節能減碳、愛護環境，是每一個地球公民應盡的責任。

許多人都知道環保的重要，但很少人真正做到，其實，只要多用環保袋，少用塑膠袋；多搭大眾運輸或是騎自行車，少開汽、機車；多用自備餐具，少用免洗餐具；不亂丟垃圾並且做好垃圾分類和共同維護環境整潔就能節能減碳了。

像日月潭這樣美麗的觀光景點，我們得要好好的愛護它，千萬不能再讓它遭受破壞，免得以後就再也看不到這些大自然的秀麗美景了。

(中區國小中年級組第三名，作品編號：中-B-016)